

# 一种喜干 一种喜湿 这对植物好邻居 很可爱

# 游客爬山中暑 众人合力救护 夏季外出要防晒防暑



野生多肉植物“晚红瓦松”

藻类植物 葛仙米

晚红瓦松 葛仙米 你知道这些如此诗情画意的名字是哪些植物的名称？在舟山镇方山口村附近的山头，生长了这样一群可爱的野生植物。

晚红瓦松 是一种野生多肉植物，在阳光充足缺水干燥的环境下，它们就会成片长大。它的肉质叶排成莲座状，无木质茎，黄绿色的叶片为扁梭形或棒状，强光下或者温差大，整个叶片会黄中带红，非常漂亮，弱光下叶色呈浅黄绿色，叶片拉长，颜色也变得有点浅绿。

据了解，野生多肉植物 晚红瓦松 还是比较少见的。村民徐梁栋说：我从事草药生意，闲暇之时就会在各个山头上 寻宝。我走过很多地方，记忆中就在这里见到过。

在 晚红瓦松 旁边，还生长着另一个品种 地衣。它有一个别称，叫 葛仙米，也有人称其为 地木耳。

作为多肉的 邻居，它们的生长环境可是截然相反。葛仙米 和超市卖的木耳是不一样的，是一种奇特的藻类植物，形状似木耳，又

不是木耳，嫩若凝脂，半透明状。它的出现，需要环境相对潮湿且在大雨过后，一般生长在岩石缝内、苔藓上。

葛仙米 除了拿来食用以外，还可以入药，内服可以清热解毒，外用还可辅助治疗烧伤等，颇受村民喜爱。

晚红瓦松 喜干，葛仙米 喜湿，两种成长环境截然相反的植物长到一起，让人不得不惊叹大自然的神奇。

融媒记者 董碧冰

本报讯(融媒记者 章芳敏) 6月23日 晌午，艳阳高照，方岩山胡公祠洗手台边，一名男子突然倒地。

听到有游客摔倒在地上不省人事，胡公祠经理室工作人员直奔过去，并与其他工作人员一起把倒在地上的中年男子扶起来。经简单救护，男子醒了过来。游客中，一对来自浦江的医生夫妇，看到情况也迅速过来支援。

他中暑了！医生夫妇立即对中年男子进行紧急施救。随后，大家一起给该男子抓痧。工作人员还端来茶和解暑药，给他服下。整个施救过程持续了近10分钟。

经询问得知，该男子姓潘，60多岁，来自东阳，有高血压史。当天，他和老伴一起来方岩游玩。老伴走在前面，他跟在后面，不料在半路晕倒了。随后，工作人员又帮忙寻找潘先生的老伴。

谢谢！你们真是我爱人的救命恩人。看到大家伸出援助之手，潘先生的老伴不停地道谢。

### 相关链接

### 夏季爬山小贴士

爬山不仅能健身，还可以领略大自然的美好，但体弱的人群要根据自己的身体状况量力而行。

夏季爬山，一定要做好防晒、防暑工作，注意补充水分，以免天热、出汗多，发生虚脱现象。要关注天气预报，下雨和刮风的天气最好不要去爬山，以免出现意外。

在爬山过程中，最好结伴而行，如遇到突发情况也可以相互帮助。爬山时，还要循序渐进，不要速度过快，以免体力不支，累了就停下来休息一下，有助于体力恢复。

## 高考填报志愿咨询暗藏套路

# 准大学生填报志愿时要注意防范

本报讯(融媒记者 李一正) 考得好更要报得好，名师指导弥补分数不足。连日来，各种高考志愿填报广告铺天盖地，令考生和家长眼花缭乱。市公安局发布预警，提醒谨防高价志愿填报指导、诈骗陷阱。

### 机构瞄准填报商机

对于大多数家长来说，都是第一次与孩子一起商讨填报高考志愿，难免会有些盲目和焦虑，一些机构正是瞄准了这个商机。市公安局民警金玉澄说，从某种意义上讲，志愿填报是高考之后的又一场大考。目前，志愿填报软件和一对一咨询辅导是机构提供的两种最常见的服务。

据了解，填报软件价格从几百元至千元不等，广告宣称涵盖近几年来数千所大学的录取数据，可依据考生成绩综合大数据分析，精准预测录取概率，提供填报建议。一对一咨询辅导价格从几千元到数万元不等，服务通常包括2次到3次2小时的线上或线下面谈，由规划师为考生出具个性化的志愿填报方案或代为填报。

记者调查发现，目前市面上志愿

填报咨询机构主要分为三类。一类是根植该领域多年的专业机构，长年做升学指导的分析，数据主要是基于往年各地的高考成绩和各所高校的录取分数。第二类是商业机构，主要是售卖历年的高考录取数据，利用考生掌握信息的不对称，赚取信息费。第三类则是套路机构，以提供所谓内部数据为卖点进行虚假宣传，考生与家长上当受骗后投诉困难。

### 注意这些虚假套路

日前，市公安局梳理总结了近年来一些虚假志愿填报咨询的套路。

所谓的内部数据多为忽悠。填报软件依据的大数据其实都是学校官网、教育部网站和阳光高考平台上的公开信息，提供的只是往年的录取数据，无法提供当年的报考数据，所以只能作为参考。

一对一咨询服务含金量存疑。有的志愿填报辅导软件动辄上万元的一对一咨询，内容往往包括兴趣测试、性格测试、人生规划等。业内人士透露，这些环节的设置，说白了就是增加内容、时长，便于收费。

帮你填报志愿的专家未必是真。有关部门从未发放过高考志愿规划师等职业资格证书，所谓从业数年、经验丰富的名师可能只参加了三四天培训就上岗。熟知招录规则、了解院校和专业的专家可能是利用课余时间短期兼职的大学生。

### 擦亮眼睛谨防诈骗

对于那些五花八门的志愿咨询App，永康一中教务处副主任章鸿翔说，考生和家长要理性看待这些东西，特别是一些收费较高的咨询服务，更要擦亮眼睛，谨防诈骗。现在，不少互联网平台都汇总了各地招生政策的权威信息和解读，并免费提供智能填报志愿。互联网+时代，填报志愿绝不能两眼一抹黑。

市教育考试中心主任吕天圭也表示，考生和家长要理性看待填报志愿App，不要轻信一些所谓专家。近期，市教育局与多所学校联合开展多场志愿填报咨询讲座，邀请权威专家到场指导。考生在填报志愿时要加强招生政策的学习，多听听高校的宣讲和多参加官方安排的咨询活动。

# 石城山隧道上演惊魂漂移

本报讯(融媒记者 池欣桦) 6月24日上午，金丽温高速石城山隧道内一辆轿车突然炸胎，轿车占据了一侧的主车道。

当天11时22分，一辆黑色轿车正高速行驶。突然，轿车的轮胎冒出白烟，并瞬间失控撞向路沿。

浙江交通集团石城山隧道所监控员发现事故后，立即更改显示情报板，提醒后方司机注意，更改隧道洞口指示灯，启动一键报警装置和隧道卡口预警。一系列精准、及时的操作，确保了隧道后方车辆的安全，也成功避免了二次事故的发生。

据了解，事故车驾驶员在上午9时多从诸暨驾车前往丽水，在上高速公路前未检查轮胎和其他车况。由于天气炎热，加上长时间高速行驶，才导致在高速公路隧道内炸胎。所幸，未造成人员伤亡。

石城山隧道所工作人员程坚提醒市民：驾车前，务必检查胎压、水箱、发动机等，确保车况良好。如果在高速公路上发生紧急情况，切莫慌张，牢记车靠边、人撤离、即报警。

公益广告

**戴口罩 勤洗手**  
**多通风 不聚集**